2. Stegreifarbeit Mathematik am
Klasse 9a; Name

1. Berechne den Schnittpunkt der Geraden g: 3x — 4y = -12 und h: 10x + 6y =60 mit dem
Additionsverfahren.

2.1 Zeige durch Rechnung, dass die Gleichung des Lotes s durch C (2|0) auf die Gerade g:
y =0,5x + 3,5 die Gleichung s: 8x + 4y =16 hat.

2.2 Beerechne die Koordinaten des Lotful3punktes F des Lotes s mit der Geraden g.

2.3 Uberprife durch eine ubersichtliche Darstellung ob das Dreieck ABC mit A(-5|1) € ¢
und B(3|5) € g bei C (siehe 2.1) rechtwinklig ist.



2. Stegreifarbeit Mathematik am

Klasse 9a; Name

1. Berechne den Schnittpunkt der Geraden g: 3x — 4y = -12 und h: 10x + 6y =60 mit dem

Additionsverfahren.

3x —4y=-12 |-10

30X — 40y = -120

10x + 6y =60 |- (-3) -30x -18y =-180

58y = -300 y=32=517
3x —4y=-12 |- 3 Ox — 12y = -36
10X +6y =60 | 2 20x +12y =120

29x =84 x=% =290

29

2.1 Zeige durch Rechnung, dass die Gleichung des Lotes s durch C (2|0) auf die Gerade g:
y =0,5x + 3,5 die Gleichung s: 8x + 4y =16 hat.

mg=05 => msg=-2; y=-2x+t

0=-2.2+t=>t=4unds:y=-2x+4|+2x;-4
8x +4y =16

2.2 Beerechne die Koordinaten des Lotful3punktes F des Lotes s mit der Geraden g.
SNQ:y=05x+35Ay=-2x+4 <=> 0,5x+35=-2x+4|+2x-3,5
2,5x =0,5]:2,5
X =0,20 ing
y=0,5.0,20 +3,5 = 3,60
F (0,20 | 3,60)

2.3 Uberpriife durch eine ubersichtliche Darstellung ob das Dreieck ABC mit A(-5]|1) € ¢
und B(3|5) € g bei C (siehe 2.1) rechtwinklig ist.

AB =(-5-3)2 + (1-5)2 =\/80  BC =/(2-3)2 + (0-5)2 =\26  AC =/(2+5)2 + (0-1)2 =50

B =BC + AC Pythagoras; 80 =26 + 50 (f) Das Dreieck ist nicht rechtwinklig.
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@ A=1(-4,0)

@ B=1i{D,3)

@ C=(6,0)

@ D=0, 10)

_4 Abhéngige Objekte
@ E={29,517)
D a3x-dy=-12
3 b: 10x + By =60
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4 Freie Ohjekte

----- 3 A=(51)

----- 7 B=(3,5

----- 3 C={2,0)

_4 Abhangige Objekte
---- & P=18

----- D gy=05x+35
----- 4 s Bx+dy=16
----- P u=93.18°
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